

# 上饶市新就业形态劳动者温暖服务季启动

## 国控爱心驿站、职工健康服务站同日揭牌

本报讯 记者任晓莉报道:11月16日,上饶市新就业形态劳动者温暖服务季启动暨国控“爱心驿站”、“职工健康服务站”揭牌仪式举行。省总工会副主席饶冬梅,市人大常委会副主任、市总工会主席吴曙出席并揭牌。

据悉,本次新就业形态劳动者温暖服务季“具体时间为2023年11月至2024年1月,各级工会将围绕“办实事、解难题、惠民

生、聚人心”主题,陆续开展送思想文化、送身心健康、送温暖关爱等“八送”行动,不断提升职工群众的幸福指数。国控“爱心驿站”、“职工健康服务站”将更好地解决户外劳动者“饮水难、就餐难、充电难”等问题,为广大新就业形态劳动者提供更具工会特色、充满工会温情的贴心服务。

活动现场还为新就业形态劳动者代表发放了温暖礼包,并开展义诊活动。

# “捕鱼人”变“护渔人” 协助巡逻护江豚

本报讯 鄱阳县充分发挥渔民自身对水域环境熟悉的优势,积极引导广大渔民参与生态和渔业资源保护,退捕渔民化身环保卫士,以更加扎实的举措保护湖区生态环境,保障长江江豚栖息安全,守护鄱阳湖“一湖清水”。

像往常一样,加入江豚协助巡逻队的莲湖乡龙口村渔民毛国启上午8点准时从白沙洲车门水域出发,沿湖巡逻至鄱阳湖龙口江豚核心保护区水域,历时两个多小时,行程50多公里。收缴非法渔具、钓具,清理湖区各种垃圾,对渔民进行生态保护宣传教育……毛国启和协助巡逻队的工作每天大同小异,但他们乐此不疲。像毛国启一样,白沙洲乡车门村渔民范细才也是一名由

“打鱼”转“护渔”的巡逻员。长江“十年禁渔”实施以来,范细才将打鱼的网具收了起来,并自愿报名成为鄱阳县农业农村局江豚协助巡逻队的队员。

协助巡逻队中,6名巡逻队员都是世代以捕鱼为生的渔民。在政府的引导下,目前鄱阳县沿湖12个乡镇均成立了护渔生态志愿服务队,昔日打鱼的渔民化身环保卫士,他们积极参与到生态保护和渔业资源救助工作中,共谱人与自然和谐共生的新篇章。

“协助巡逻队员以前是专业渔民,他们往年常常在鄱阳湖捕捞,现在协助渔政执法部门做好渔业资源保护工作,是我们执法队伍里面的移动监控点,弥补了执法人员人手不足的问题,与执法队伍一道,共同加强湖区的

渔业资源保护。”鄱阳县农业农村局江豚协助巡逻队队长蒋礼义说道。多年来,江豚协助巡逻队员共巡湖数千次,行程数十万公里,他们紧盯鄱阳湖水域一切违法行为,用实际行动保护鄱阳湖生态环境和江豚的栖息繁衍。

同时,江豚协助巡逻队员们充分发挥对水域环境和水生生物熟悉的特长,积极开展江豚保护宣传教育进校园、进渔村等系列活动,号召更多人加入到江豚保护志愿服务中来。在队员们的不懈努力下,长江江豚种群数量下降趋势得到有效遏制,鄱阳湖江豚数量不断增加。鄱阳县江豚协助巡逻队也获得了首届“优秀长江协助巡逻队”称号,6名队员获“优秀长江协助巡逻员”称号。(杨春英)

# 我市将举办首届中华小吃文化节暨第五届饶帮菜美食节

本报讯 记者任克祥报道:11月16日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,为深度挖掘保护和促进小吃产业化发展,进一步推动“赣菜·饶帮菜”品牌建设,我市将于11月23日至26日,在信州区举办首届中华小吃文化节暨第五届饶帮菜美食节。

本次活动的主题为“大美上饶 美食名城”。活动期间,将举办“饶帮菜·贺汤宴”主题宴席品鉴交流会、开幕式及巡展、上饶市小吃产业招商对接会、第五届中国名小吃产业发展大会暨2023中国饭店协会名小吃专业委员会年会、全国地标美食城市座谈会等会议,同时举办2023饶

帮菜美食烹饪创新赛、2023乡村振兴地标美食大赛之小吃专项赛、线上小吃节、小吃直播节等多项特色活动。

除各项会议和活动外,还将举办中华名小吃的展示展销,展示展销的主会场设在信州区万达广场华府东侧停车场,展区面积达15000平方米,设有中华名小吃展示展销区、江西特色小吃展示展销区、上饶特色小吃展示展销区、饶帮菜之贺汤宴主题宴席展示区、全国特色食材展示区、上饶文旅文创和非遗技艺展示区等6个展销区,共150余个展位。除主会场外,将分别设立魔方街美食街区和白鱼赤乌美食街区二个分会场。

# “平安姐”宣讲忙



11月15日上午,广信区委政法委联合公安、法院、司法、黄沙岭乡的女干部组成“平安姐”在黄沙岭农贸市场开展宣讲活动,将党的路线、方针、政策送下基层。活动现场,“平安姐”通过发放宣传册和面对面解读的方式,为大家讲解《防范电信诈骗》《中华人民共和国妇女权益保障法》等系列知识,并帮助老百姓解决“微心愿”“微小事”。

程晓丽 摄

# 市水文局干部职工践行“光盘”行动

本报讯 记者任克祥报道:一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。上饶市水文局高度重视反餐饮浪费工作,引导广大干部职工积极践行“光盘”行动,厉行勤俭节约,传承节俭美德,坚决制止“舌尖上的浪费”,将“珍惜粮食、杜绝浪费”的文明风尚植根于广大干部职工的心中。

正在就餐的职工小慧告诉记者:“我和同事们每次用餐都会勤拿少取,同时做到‘光盘’。”

食堂墙壁上,挂着“餐餐光盘 拒绝浪费”等宣传牌,每个餐桌上都摆放着“光盘行动,杜绝浪费”的提示桌牌,餐厅入口处张贴着“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”等内容的宣传标语牌,取餐台上摆放的“少量多次,按需取餐”提示桌卡格外醒目,营造出浓厚的爱粮节粮氛围。

## 反餐饮浪费

11月13日中午,记者在市水文局机关食堂看到,取餐台前,干部职工们正有序排队按需取餐。这种按需取餐的方式,不仅能品尝多种菜品、保证营养均衡,还能有效杜

# 热身吧,该上场了!

## 信江时评

一首国风乐曲旋律悦动,一袭古装尽显文化之韵,闪现腾挪间招式自如……在首届学青会武术套路校园组比赛中,别样的“武林大会”给观众们留下深刻印象,尽显青春风采。

这场青春盛会,带来的不仅是青春与体育的激情碰撞,也烘托出火热的全民健身氛围。拿武术这个传统体育项目来说,赛场上,有自小习武的大学生尽情展示刚劲有力、潇洒飘逸的武术招式;赛场外,有许多武术爱好者多年如一日坚持健身“打卡”。

当“聚光灯”从竞技场转向日常生活——从公园里随处可见的慢跑、太极拳和广场舞,到随时火热开打的“小区杯”球赛,从穿行于绿水青山间的户外骑行,到江边海上乘风破浪的水上运动……街头巷尾与运动不期而遇,无不在

诠释着:体育从来不只是赛场上的荣耀,更是日常生活的“标配”。

社交平台上,网友们纷纷留言,“看了比赛,感觉自己的DNA都动了”“精彩的比拼和较量,让我又重燃起约球的热情”。

乘学青会“东风”,广西的健身热潮推向新高度。今年以来,广西各地开展了一系列以“迎学青会”为主题的全民健身赛事活动。“潮动三月·民族体育炫”、广西万村篮球赛、社区运动会……足篮排球、马拉松、龙舟、自行车等群众喜闻乐见的赛事活动竞相“绽放”,不仅让一处处场馆用起来、活起来,也让全民健身的氛围热起来、火起来。

秉承“全民参与、全民共享”的办赛思路,本届学青会在广西14个市、8个县、8所高校安排了赛事,推动赛事拉动效应惠及更多群众。除广西外,还有4个大项、6个分项、37个小项在全国其他省份举办,使学青会激发的全民健身热潮辐射进一步扩大。

“处处能健身、人人享健身”的社会氛围何以如此浓

厚?除了加大普及,各地还把健身场地建在群众身边,不断提高健身场地的吸引力。以广西为例,2021至2023年,广西争取7.06亿元支持体育公园、健身步道、全民健身中心、多功能运动场等751个项目建设。

本届学青会共涉及48个比赛场馆,这些场馆的建设和改造,既满足比赛要求,又兼顾体育事业发展,赛后将更好地服务全民健身、服务大众,激发群众参与体育赛事活动的活力。比如,在南宁市兴宁区,三塘体育训练比赛基地新建了轮滑、攀岩、小轮车场馆场地,未来这里将承接国家队和地方队训练任务,同时也为周边群众提供运动休闲的好去处,打造城市活力聚集地。

15日,首届学青会迎来闭幕式。赛会时间有限,但全民健身的热情无限。随着全民健身的理念与行动深度融入大众生活,关注体育、参与体育、享受体育逐渐成为全民风尚。在全民健身热潮中,你我都是主角。

热身吧,该我们上场啦!

(徐海涛 陈一帆)

# 婺源多方发力优化医保服务

婺源讯 婺源县医疗保障局通过线上线下同时发力,创建医保暖心助力站、推行“医保快递”、推广智慧医保村村通等,打造多维协同服务体系,把医保服务送到群众“家门口”,不断增强人民群众的获得感和满意度。

多级联动“就近办”,让群众少跑腿。依托邮储网点、公立医院和园区企业,在全县设立了39个医保暖心助力站。暖心助力站配备医保专员1名、兼职代办员多名,定期对他们开展医保业务技能培训,并“一对一”解决他们在办理业务时遇到的问题和困难,不断提升他们的服务质量和水平。医保专员面向群众积极开展医保政策宣传,提供各项医保业务咨询和事项办理等服务,让群众在“家门口”就能及时知晓医保政策,就近享受有温度的医保服务。

邮政快递“加速办”,让群众少等待。依托邮政基层网点资源,将邮政快递员变身医保代办员。医保代办员通过使用定制

的医保专用封套,收集和寄递农村参保人员医保零星报销材料,参保群众足不出户就能办好医保业务,医保经办材料流转时间大大缩减,住院(门诊)费用零星报销办理时间由原来30个工作日缩短为10个工作日。2023年以来,共收寄医保快递材料3000余份,办理医保待遇审批备案、报销审核、意外伤害核查等经办服务9000余人次。

数字赋能“便捷办”,让群众少麻烦。全面完成智慧医保“村村通”工程,实现158个公有产权村卫生室全覆盖,农村群众看病就医时,可以直接刷脸办理挂号、开药、医保报销,以及查询参保情况、办理异地就医备案等。同时,积极推广OCR智能审核系统,实现医疗单据电子化、报销流程规范化。截至9月30日,全县医保电子凭证激活率和结算率分别达到82.5%和62.8%,村村通使用率和结算率均达到100%。(吴嫵 王岑)



近日,在余干县石口镇东湾村,村民正在给油菜秧苗除草、施肥,确保油菜丰产丰收。据了解,今年该县由农业部门提供种子、肥料及技术,以“稻+油”的轮作方式,在20余个乡镇(场)种植油菜10万余亩。 韩海建 摄

# 新篁用心用情用力排查化解矛盾纠纷

横峰讯 横峰县新篁办事处强化“三项”举措,用心用情用力开展矛盾纠纷预防和化解工作,确保辖区社会大局和谐稳定。

用心“排查不漏户”。办、村网格员每周定期进村入户深入开展矛盾纠纷大排查大化解工作,做到村不落组、组不落户,全面排查各类矛盾纠纷和信访隐患,及时掌握动态,坚决做到群众诉求见底数清、情况明,确保不留盲点和死角,为全力化解矛盾纠纷和信访隐患提供先决保障。

用情“宣传不漏人”。在包村联户工作中,网格员深入农户家中问冷暖、访疾苦,让群众切实感受到真情与诚意。将排查矛盾纠纷同宣传法律知识相结合,一边排查,一边发放资料,宣传有关信访、调解、婚姻家庭、法律援助等相关法律法规和政策,不断提升群众的法治意识,营造人人懂法、时时守法、处处讲法的良好氛围。

用力“化解不漏事”。对排查出的各类矛盾纠纷按轻重缓急,及时进行汇总,逐项梳理,登记造册,做到摸排线索一条不漏,解决矛盾纠纷一刻不缓。对简易的纠纷由调委会调解;对复杂矛盾纠纷,会同派出所、司法所及“两代表一委员”“五老”等力量参与调解;对特殊疑难纠纷暂时没有解决的,严格按照预警机制,做好管控工作,防止矛盾纠纷升级。(余琳 黄伟)